

Hospodářská Besídka.

Podává JAN JANÁK.

Hranice.

Hranice pozemků bývaly ode dávna jednou z nejčastějších příčin sporů mezi sousedy, což mělo za následek dohry a soudy a zbytkem vyhazování peněz advokátům. Hranice kameny či meziky a jiné ozdoby hranic se často ztratí, aneb jsou vyhozeny, a když pak přejde farma do rukou jiného majitele, jest tento odkázán jen na to, co mu jiní o hranicích sdělí. A taková udání bývají z pravidla neurčitá, následkem čehož neznalost hranic vede mnohdy ke sporům a konečně k soudům.

Podívno, že je tomu tak, když prostředek proti podobným nesrovnalostem je tak na snadě. Prostředkem tím jsou trvalé mezníky, které nemohou se ztratit, vyrvat aneb přenesť, totiž stromy — mezníky živé. Kámen se může vyvrátit, vyorat aneb ztratit, dřevěné sloupky časem shnijí a musí se obnovovat, na což často se zapomeno. Strom však zůstává stále na tomže místě, kde byl zasažen, po celá pokolení. Když by se skácel aneb uschoul, zůstává v zemi kofeny, které přesně označují, kde má býti nový mezník zasažen.

Když stane se ten případ, že čára hranice není známa, měli by majitelé pozemků sousedních postarati se o to, aby byla zjištěna a náležitě označena, tak aby z toho nikdy nedoblo že sporům mezi jejich dítkami aneb následníky. Na každém rohu měl by vsazen býti trvanlivý strom, kromě čehož může se vysaditi i řada stromů po čáře hranic. Je to vše zcela jednoduchá, avšak provedení jí uspoří se často mnoho nepřijemností a výloh. Stromy k účelu tohoto zasažené jsou též okrasou farmy a celé krajiny.

Hnačí síla na farmě.

Není zajisté farmy, na které nebylo by lze s úspěchem využítovati hnačí síly větru. Velkou výhodou dobrého větrníku jest trvanlivost a lece síly, kterou nám poskytuje. Je-li větrník držen v pořádku, vydrží nám po léta bez jakéhokoliv výdatí kromě za oleje. S větrníkem může farmář drobiti kukulici, šrotovati obilí, lezati píci, čerpati vodu, stloukati maslo, lezati dříví a vůbec hnati jakýkoliv stroj, který nevyžaduje více než pět až osm koňských sil.

Využitkováním větrné síly může farmář ušetřiti velmi mnoho. On může si šrotovati obilí aneb nemusí odváděti mlynářův žádného mýta. Může si nařezati veškeré dříví na palivo a k jiným účelům, při čemž ušetří na práci tolik, že se tím cena zařízení potřebného nářadí v jediném roce více než zaplatí. Dále značný pospěch vyplývá i z lezání píce, poněvadž ji dobytek lépe využívá a práce ta může se konati kdykoli, když vítr věje. Čerpatí vody větrníkem jest velkou výhodou, nehledě k tomu, že uspoří se velmi mnoho práce, která může věnována býti jiným účelům. S dobrým větrníkem a několika stroji, což stojí dohromady nějakých třicet až čtyřicet dolarů, uspoří se tolik práce, že se tím hospodář a jeho čeleď může takleka zlenoňiti. Za to však hospodář tak jako jeho čeleď má více času ke čtení, přemýšlení a plánování, což má ten blahoděrný vliv, že jejich život je utěšenějším a z větší chutí a láskou v jiných odvětvích. Ušetří-li hospodář tímto způsobem námahy dělníků, získá čas na druhé straně.

Kdo zařizuje si větrník, neměl by šetřiti několik dolarů, nýbrž měl by si opatřiti takový motor větrný, který je způsobem poháněn i stroji rotačným, tedy ne pouze k pumpování vody. Pávodní cena takového větrníku může se nám sice zdáti značnou, avšak dlouho uvážiti, že je to jediný náklad, který nevyžaduje žádného dalšího výdatí. Dobře ošetřovaný a mazaný stroj vyžaduje zřídka kdy jaké opravy.

Králel a myšl v sadě.

Majitelé sadů doznávají každým rokem značných škod na svých stromech od myši a králíků. K napravení podobných škod je prostředek velmi málo, ale za to máme četné prostředky ochranné. Někteří obypou kmeny na dva náct až patnáct palců hlínou, utvořice tak kopeček s příkrými stranami, který je znamenitým prostředkem proti myšim. Jedinou chybou tohoto způsobu je, že sádci často zapomenou na jeho hlínu opět srovnati. Jiní chránějí stromy proti králíkům bláňami kmenů vápenných, v němž je rozmícháno něco zelené skalice a stry. Avšak zapomínají též, že náter tento je třeba obnoviti, když byl smyt deštěm.

Dobrým prostředkem proti myšim je svázati k sobě několik letků pomocí drátu tak, aby byl jim strom kolem dokola chráněn. To je prostředek laciný, avšak lepší uděláti kolem stromů obaly z dřevěného pleťiva, jakého se používá na okna proti mouchám. Je to dobrá ochrana jak proti myšim, tak proti králíkům. Lacinější způsob je obalovati stromy dehtovým papírem.

Nejlepším však prostředkem proti myšim je dobrý nepropustný plot dřevotýkolem sadu. A kde není žádný trávník aneb plevele kolem stromů, tam jsme též bezpečni i před myšmi.

Ze českých vlastí.

Z náboženského pobouření. Z Benešova nad Ploučnicí se píše: Dne 15. října odehrála se ve zdejší kostele rozličná příhoda. O 3 hodině odpolední vešel tam pekařský pomocník ze sousedního Františkova a šel, aby byl při puštění ke zpovědi. Již při nichoval se velmi rozčilene a když zpověď skončila, počal před oltářem lomiti rukama, dal se do zoufalého křihu a propukl v zúřivost, takže mu konečně musila býti dána svěřaci kazajka. Má se za to, že se jedná o případ náboženského pobouření.

Polovní zřízenec umřel na nádraží. Truchlivý případ odehrál se v pátek dne 16. října na pražském nádraží Františka Josefa. Poštovní zřízenec Jaroslav Hrubý, 31 rok starý, na Bojišti bydlící, byl při vykonávání své povinnosti železničním vagonem tak zasažen a poraněn, že za chvíli zemřel. Účinná zpráva sděluje o případu tom následující: Zřízenec stál na nádraží s poštovní károu mezi koleje. Pojednou přijela lokomotiva, zachytila káru a odhodila ji s takovou prudkostí, že kára porazila kandelábr a Hrubého těžce poranila. Kára byla úplně roztržena. Zřízenec Hrubý, jenž ihned pozbyl vědomí, byl odnesen do nádražní budovy, kdež mu poskytl první pomoci lékař ze záchranné stanice pan dr. Schultz. Potom byl nešťastný zřízenec v ambulanci voze dopraven do všeobecné nemocnice, ale na cestě zemřel. Mrtvola jeho převezena do patologického ústavu.

Katru nosorožce diluvialního, jenž před sedávem nalezen byl v Blatcích u Medvědic, byla nyní ve sbírkách Českého muzea musejním montérem J. Helfmánek postavena a bude všeobecně obdivována. Muzeum české získalo tuto kostru z diluvialní české zvířeny akvizicí zvané ceny, jež všeobecně pozornosti se doporučuje.

Sebevraždy bývalého advokáta. Z Brna se oznamuje: V Kloboukách zastelil se býv. advokát dr. Frant. Páleník. Před tím nedělním byl v Olomouci odsouzen pro podvob, zchácnou ve velké nouzi, k žaláři a ztrátě titulu doktorského. V pátek dne 16. října byl vyzván, aby nastoupil trest. Zastelil se však.

Zentourem zabito. Ve čtvrtek 15. m. m. spadla v Municích u Hluboké 15letá dělnice z neopatrnosti do zentoura, který jí horol částečně úplně rozdrtil.

Ohně na venkově. Ve Zlaté Kozarce v okresu Krumlovském vypukl v noci na čtvrtek dne 8. října ohně v kláštele, který zachvátily rozsáhlou dřevěnou budovu, postavenou r. 1815, ve které sušila se sukná a nyní umístěna v ní byla píce. Jelikož požár zachvátí celou tuto dvozpoutrovou budovu a ohrožoval vokolní hospodářská i obytná stavení klášterní, telegrafováno bylo o pomoc hasičkům do Českých Budějovic a do Krumlova. Práci záchranných zástupců se od počátku s místním hasičským sborem kde kdo mohl, zejména také ženy a dívky a jen po velké námaze podařilo se zachrániti ostatní budovy klášterní.

Desa hasiči utonuli. — V obci Dvazdici v Bítovské vyhořelo obehdy hospodářské stavení. Záchranní práce sdělují se také hasiči z Ligoty, kteří omýli čističi na zpáteční cestě stříkačku v rybníce. Při omývání dostal se hasič Margor do hlubiny a zmizel pod vodou, kterouž osud stihl i chvátajícího mu k pomoci hasiče Kusa. Oba utonuli. Margor zanechal vdovu s osmi nezapátenými dítkami.

Připal se k vraždě. Dne 15. září zastelil se v noci ve Sv. Trojici u Trhových Svinů obchodník s dobytčím Jan Marek nezamýšleným způsobem, jenž přešel ze dvorku jeho usedlosti a pronikl až do místnosti, v níž hospodář spal. Manželka Markova a 15letý jejich syn probuzeni byli ze spánku výkřikem „Stůj chlapče!“, načez zahřměl výstřel a když rozsvítili, našli Marka již mrtvého. Byl stíhán do prsou. Jelikož nebylo

Ze českých vlastí.

pochyby, že vraždu provedla osoba s místností Markova domů došlo oběma, zatímco byl nejm. majitel sousední usedlosti, jenž vlak rozhodně popíral, že by se jí byl dopustil. Poslední zatčen byl Marek synovec, jenž z počátku nechtěl o činu, z něhož byl obviňován, ani slyšeti, ale nyní konečně se k němu přiznal. Věděl př. že jeho strýc vrátil se z trhu v Č. a B. Hrdějovicích a větším obnosem peněz a vnitř proto do jeho domu. Jelikož se při tom Marek probudil, zastelil jej a pro nastalý poplach prchl pak bez peněz.

Když chci železnici zasteliti. V hospodářství p. Jos. Neuhla v Tebečicích u Zbraslavi zaměstnaný 15letý čeledín Václav Tater v neděli dne 11. října dopoledne spasil na stromě sojku a chtěl ji zasteliti. Běžel na pód pro starý dvojku a postavil se s ní nedaleko stromu. Namířil na sojku a spustil spoušť. Nepadla však sojka, nýbrž stěle. Hlava ručnice roztrhla se totiž a náboj vnikl jinochovi do obličej. Levé oko bylo mu zničeno. Těžce zraněného hospodář odvezl do pražské všeobecné nemocnice.

Zastelil se na Poříčí a jiné o chodce postelil. Kromobýdečný případ sebevraždy stal se ve čtvrtek 15. října o 4. hod. odpolední na Poříčí. Zoufalý muž ukončil tam život svůj tím způsobem, že si vypálil do hlavy několik ran z revolveru a při tom na lidské ulici zacházel s revolverem tak, že postelil jiného chodce. Sebevraždu provedl před zraky několika set lidí, z nichž někteří při pohledu tom omdlívali. Očitý svědek tohoto případu vypravuje: Před 4. hod. odpolední přišel k domu č. 1042 na Poříčí, kde se nalézá závod uzenář pana Karla, muž, v němž později byl zjištěn zlatý hudebník Josef Pilný, do Dymova přišel v 5. a v Karlíně bydlící. Muž ten s nenadání vytáhl z kapsy revolver, přiložil si jej ku pravému spánku a pak stiskl spoušť. Střela z revolveru sice vyšla, ale nezasáhla spánek zoufalec, nýbrž letěla přes ulici a trefila holiče p. Huberta Hrubého, který stál u tráhy vedle hotelu „U čísa rakouského“. Pan Hrubý poraněn byl na ruce a ošvem nemálo se podělil. V okamžiku seskupilo se kolem zoufalec Pilného ohromné množství obecenstva, ale nikdo nemohl odvahy k němu se přiblížiti, poněvadž měl revolver v pravici a každý se obával, že by mohl být rovněž postelěn. Od Zlatnické ulice běžel mu vstříc policista, ale co se dále stalo, bylo dílem jedné okamžiku. Před domem, v němž má kancelář dr. ryt. Nejedlý, Pilný se zastavil, opět přiložil ústí revolveru ku pravému spánku a stelil. Pak vypálil ještě dvě střely a všechny tři vnikly mu do hlavy. Po třetí ráně klesl na chodník a proud krve vyřinul se mu z rány. Na tuto sebevraždu pohledlo několik set lidí, aniž měl někdo odvahy střílet mu zbraň. Teprve když muž revolver z ruky vypadl a nehrozilo nikomu nebezpečí, odvážili se k němu přistoupiti. Sebevrah byl ponechán na chodníku v kaluži krve až do přijezdu lékaře p. dra. Svobody ze záchranné stanice. Někteří lidé hubovali, že nebyl odnesen do průjezdu domu, ale nikdo se nechtěl postelěného dotknouti. Potom každý radil něco jiného a šluk byl tak neslychaný, že nebylo srozumitelné věty slyšeti. Zvědavci utvořili neproniknutelnou živou zeď, takže lékař ze záchranné stanice se sňhou nemohl se k poraněnému ani protlačiti. Veškerá doprava v těchto místech Poříčí úplně uvázla. Nemohly jezdit ani nákladní vozy, ani motorové vozy elektrické dráhy. Lékař pan dr. Svoboda rozpoznal ihned, že zoufalý muž je smrtelně zraněn. Proto obzval se jen na to, že zastavil proud krve, pak byl postelěný rychle naložen na nosítká, vloženo do ambulanciho vozu a dopraven do všeobecné nemocnice. Tam Pilný v přijímacím kanceláři zemřel a mrtvola převezena byla do patologického ústavu. Postelěnému holiči poskytl první pomoci lékař p. dr. Kurz a další obzval dal mu na záchranné stanici lékaře p. dr. Seifert. Ještě dlouho po odvezení postelěného Pilného tšnili se lidé v zástupu kolem zakrvácené dílžby a rozmlouvali o této sebevraždě. Pátráním zjištěno, že hudebník Jos. Pilný trpěl padoucností a že z toho důvodu už delší dobu zabýval se myšlenkou sebevraždy. U Pilného byl nalezen zápisník, vyplněný rozmanitými básničkami a pojednáními, ze kterých nedalo se soudit, že Pilný byl duševně zdrav. Dopis, v němž by přičiny sebevraždy vyjádřil, u sebe neměl.

Kdyby jména všech těch mohla býti vyjmenována, kteří byli seznámými prostředkem, Anker Paia Expellerem, zbraveni jich bohem, pak by jich počet i nevěřícího Tomáše přesvědčil o jeho zpošobnosti. Zkus to a uvidíš! Za láhev pouze 25c. a 50c.

Ze českých vlastí.

Ze českých vlastí. Z Benešova nad Ploučnicí se píše: Dne 15. října odehrála se ve zdejší kostele rozličná příhoda. O 3 hodině odpolední vešel tam pekařský pomocník ze sousedního Františkova a šel, aby byl při puštění ke zpovědi. Již při nichoval se velmi rozčilene a když zpověď skončila, počal před oltářem lomiti rukama, dal se do zoufalého křihu a propukl v zúřivost, takže mu konečně musila býti dána svěřaci kazajka. Má se za to, že se jedná o případ náboženského pobouření.

Polovní zřízenec umřel na nádraží. Truchlivý případ odehrál se v pátek dne 16. října na pražském nádraží Františka Josefa. Poštovní zřízenec Jaroslav Hrubý, 31 rok starý, na Bojišti bydlící, byl při vykonávání své povinnosti železničním vagonem tak zasažen a poraněn, že za chvíli zemřel. Účinná zpráva sděluje o případu tom následující: Zřízenec stál na nádraží s poštovní károu mezi koleje. Pojednou přijela lokomotiva, zachytila káru a odhodila ji s takovou prudkostí, že kára porazila kandelábr a Hrubého těžce poranila. Kára byla úplně roztržena. Zřízenec Hrubý, jenž ihned pozbyl vědomí, byl odnesen do nádražní budovy, kdež mu poskytl první pomoci lékař ze záchranné stanice pan dr. Schultz. Potom byl nešťastný zřízenec v ambulanci voze dopraven do všeobecné nemocnice, ale na cestě zemřel. Mrtvola jeho převezena do patologického ústavu.

Katru nosorožce diluvialního, jenž před sedávem nalezen byl v Blatcích u Medvědic, byla nyní ve sbírkách Českého muzea musejním montérem J. Helfmánek postavena a bude všeobecně obdivována. Muzeum české získalo tuto kostru z diluvialní české zvířeny akvizicí zvané ceny, jež všeobecně pozornosti se doporučuje.

Sebevraždy bývalého advokáta. Z Brna se oznamuje: V Kloboukách zastelil se býv. advokát dr. Frant. Páleník. Před tím nedělním byl v Olomouci odsouzen pro podvob, zchácnou ve velké nouzi, k žaláři a ztrátě titulu doktorského. V pátek dne 16. října byl vyzván, aby nastoupil trest. Zastelil se však.

Zentourem zabito. Ve čtvrtek 15. m. m. spadla v Municích u Hluboké 15letá dělnice z neopatrnosti do zentoura, který jí horol částečně úplně rozdrtil.

Ohně na venkově. Ve Zlaté Kozarce v okresu Krumlovském vypukl v noci na čtvrtek dne 8. října ohně v kláštele, který zachvátily rozsáhlou dřevěnou budovu, postavenou r. 1815, ve které sušila se sukná a nyní umístěna v ní byla píce. Jelikož požár zachvátí celou tuto dvozpoutrovou budovu a ohrožoval vokolní hospodářská i obytná stavení klášterní, telegrafováno bylo o pomoc hasičkům do Českých Budějovic a do Krumlova. Práci záchranných zástupců se od počátku s místním hasičským sborem kde kdo mohl, zejména také ženy a dívky a jen po velké námaze podařilo se zachrániti ostatní budovy klášterní.

Desa hasiči utonuli. — V obci Dvazdici v Bítovské vyhořelo obehdy hospodářské stavení. Záchranní práce sdělují se také hasiči z Ligoty, kteří omýli čističi na zpáteční cestě stříkačku v rybníce. Při omývání dostal se hasič Margor do hlubiny a zmizel pod vodou, kterouž osud stihl i chvátajícího mu k pomoci hasiče Kusa. Oba utonuli. Margor zanechal vdovu s osmi nezapátenými dítkami.

Připal se k vraždě. Dne 15. září zastelil se v noci ve Sv. Trojici u Trhových Svinů obchodník s dobytčím Jan Marek nezamýšleným způsobem, jenž přešel ze dvorku jeho usedlosti a pronikl až do místnosti, v níž hospodář spal. Manželka Markova a 15letý jejich syn probuzeni byli ze spánku výkřikem „Stůj chlapče!“, načez zahřměl výstřel a když rozsvítili, našli Marka již mrtvého. Byl stíhán do prsou. Jelikož nebylo

Ze českých vlastí.

Ze českých vlastí. Z Benešova nad Ploučnicí se píše: Dne 15. října odehrála se ve zdejší kostele rozličná příhoda. O 3 hodině odpolední vešel tam pekařský pomocník ze sousedního Františkova a šel, aby byl při puštění ke zpovědi. Již při nichoval se velmi rozčilene a když zpověď skončila, počal před oltářem lomiti rukama, dal se do zoufalého křihu a propukl v zúřivost, takže mu konečně musila býti dána svěřaci kazajka. Má se za to, že se jedná o případ náboženského pobouření.

Polovní zřízenec umřel na nádraží. Truchlivý případ odehrál se v pátek dne 16. října na pražském nádraží Františka Josefa. Poštovní zřízenec Jaroslav Hrubý, 31 rok starý, na Bojišti bydlící, byl při vykonávání své povinnosti železničním vagonem tak zasažen a poraněn, že za chvíli zemřel. Účinná zpráva sděluje o případu tom následující: Zřízenec stál na nádraží s poštovní károu mezi koleje. Pojednou přijela lokomotiva, zachytila káru a odhodila ji s takovou prudkostí, že kára porazila kandelábr a Hrubého těžce poranila. Kára byla úplně roztržena. Zřízenec Hrubý, jenž ihned pozbyl vědomí, byl odnesen do nádražní budovy, kdež mu poskytl první pomoci lékař ze záchranné stanice pan dr. Schultz. Potom byl nešťastný zřízenec v ambulanci voze dopraven do všeobecné nemocnice, ale na cestě zemřel. Mrtvola jeho převezena do patologického ústavu.

Katru nosorožce diluvialního, jenž před sedávem nalezen byl v Blatcích u Medvědic, byla nyní ve sbírkách Českého muzea musejním montérem J. Helfmánek postavena a bude všeobecně obdivována. Muzeum české získalo tuto kostru z diluvialní české zvířeny akvizicí zvané ceny, jež všeobecně pozornosti se doporučuje.

Sebevraždy bývalého advokáta. Z Brna se oznamuje: V Kloboukách zastelil se býv. advokát dr. Frant. Páleník. Před tím nedělním byl v Olomouci odsouzen pro podvob, zchácnou ve velké nouzi, k žaláři a ztrátě titulu doktorského. V pátek dne 16. října byl vyzván, aby nastoupil trest. Zastelil se však.

Zentourem zabito. Ve čtvrtek 15. m. m. spadla v Municích u Hluboké 15letá dělnice z neopatrnosti do zentoura, který jí horol částečně úplně rozdrtil.

Ohně na venkově. Ve Zlaté Kozarce v okresu Krumlovském vypukl v noci na čtvrtek dne 8. října ohně v kláštele, který zachvátily rozsáhlou dřevěnou budovu, postavenou r. 1815, ve které sušila se sukná a nyní umístěna v ní byla píce. Jelikož požár zachvátí celou tuto dvozpoutrovou budovu a ohrožoval vokolní hospodářská i obytná stavení klášterní, telegrafováno bylo o pomoc hasičkům do Českých Budějovic a do Krumlova. Práci záchranných zástupců se od počátku s místním hasičským sborem kde kdo mohl, zejména také ženy a dívky a jen po velké námaze podařilo se zachrániti ostatní budovy klášterní.

Desa hasiči utonuli. — V obci Dvazdici v Bítovské vyhořelo obehdy hospodářské stavení. Záchranní práce sdělují se také hasiči z Ligoty, kteří omýli čističi na zpáteční cestě stříkačku v rybníce. Při omývání dostal se hasič Margor do hlubiny a zmizel pod vodou, kterouž osud stihl i chvátajícího mu k pomoci hasiče Kusa. Oba utonuli. Margor zanechal vdovu s osmi nezapátenými dítkami.

Připal se k vraždě. Dne 15. září zastelil se v noci ve Sv. Trojici u Trhových Svinů obchodník s dobytčím Jan Marek nezamýšleným způsobem, jenž přešel ze dvorku jeho usedlosti a pronikl až do místnosti, v níž hospodář spal. Manželka Markova a 15letý jejich syn probuzeni byli ze spánku výkřikem „Stůj chlapče!“, načez zahřměl výstřel a když rozsvítili, našli Marka již mrtvého. Byl stíhán do prsou. Jelikož nebylo

Ze českých vlastí.

Ze českých vlastí. Z Benešova nad Ploučnicí se píše: Dne 15. října odehrála se ve zdejší kostele rozličná příhoda. O 3 hodině odpolední vešel tam pekařský pomocník ze sousedního Františkova a šel, aby byl při puštění ke zpovědi. Již při nichoval se velmi rozčilene a když zpověď skončila, počal před oltářem lomiti rukama, dal se do zoufalého křihu a propukl v zúřivost, takže mu konečně musila býti dána svěřaci kazajka. Má se za to, že se jedná o případ náboženského pobouření.

Polovní zřízenec umřel na nádraží. Truchlivý případ odehrál se v pátek dne 16. října na pražském nádraží Františka Josefa. Poštovní zřízenec Jaroslav Hrubý, 31 rok starý, na Bojišti bydlící, byl při vykonávání své povinnosti železničním vagonem tak zasažen a poraněn, že za chvíli zemřel. Účinná zpráva sděluje o případu tom následující: Zřízenec stál na nádraží s poštovní károu mezi koleje. Pojednou přijela lokomotiva, zachytila káru a odhodila ji s takovou prudkostí, že kára porazila kandelábr a Hrubého těžce poranila. Kára byla úplně roztržena. Zřízenec Hrubý, jenž ihned pozbyl vědomí, byl odnesen do nádražní budovy, kdež mu poskytl první pomoci lékař ze záchranné stanice pan dr. Schultz. Potom byl nešťastný zřízenec v ambulanci voze dopraven do všeobecné nemocnice, ale na cestě zemřel. Mrtvola jeho převezena do patologického ústavu.

Katru nosorožce diluvialního, jenž před sedávem nalezen byl v Blatcích u Medvědic, byla nyní ve sbírkách Českého muzea musejním montérem J. Helfmánek postavena a bude všeobecně obdivována. Muzeum české získalo tuto kostru z diluvialní české zvířeny akvizicí zvané ceny, jež všeobecně pozornosti se doporučuje.

Sebevraždy bývalého advokáta. Z Brna se oznamuje: V Kloboukách zastelil se býv. advokát dr. Frant. Páleník. Před tím nedělním byl v Olomouci odsouzen pro podvob, zchácnou ve velké nouzi, k žaláři a ztrátě titulu doktorského. V pátek dne 16. října byl vyzván, aby nastoupil trest. Zastelil se však.

Zentourem zabito. Ve čtvrtek 15. m. m. spadla v Municích u Hluboké 15letá dělnice z neopatrnosti do zentoura, který jí horol částečně úplně rozdrtil.

Ohně na venkově. Ve Zlaté Kozarce v okresu Krumlovském vypukl v noci na čtvrtek dne 8. října ohně v kláštele, který zachvátily rozsáhlou dřevěnou budovu, postavenou r. 1815, ve které sušila se sukná a nyní umístěna v ní byla píce. Jelikož požár zachvátí celou tuto dvozpoutrovou budovu a ohrožoval vokolní hospodářská i obytná stavení klášterní, telegrafováno bylo o pomoc hasičkům do Českých Budějovic a do Krumlova. Práci záchranných zástupců se od počátku s místním hasičským sborem kde kdo mohl, zejména také ženy a dívky a jen po velké námaze podařilo se zachrániti ostatní budovy klášterní.

Desa hasiči utonuli. — V obci Dvazdici v Bítovské vyhořelo obehdy hospodářské stavení. Záchranní práce sdělují se také hasiči z Ligoty, kteří omýli čističi na zpáteční cestě stříkačku v rybníce. Při omývání dostal se hasič Margor do hlubiny a zmizel pod vodou, kterouž osud stihl i chvátajícího mu k pomoci hasiče Kusa. Oba utonuli. Margor zanechal vdovu s osmi nezapátenými dítkami.

Připal se k vraždě. Dne 15. září zastelil se v noci ve Sv. Trojici u Trhových Svinů obchodník s dobytčím Jan Marek nezamýšleným způsobem, jenž přešel ze dvorku jeho usedlosti a pronikl až do místnosti, v níž hospodář spal. Manželka Markova a 15letý jejich syn probuzeni byli ze spánku výkřikem „Stůj chlapče!“, načez zahřměl výstřel a když rozsvítili, našli Marka již mrtvého. Byl stíhán do prsou. Jelikož nebylo

Ze českých vlastí.

Ze českých vlastí. Z Benešova nad Ploučnicí se píše: Dne 15. října odehrála se ve zdejší kostele rozličná příhoda. O 3 hodině odpolední vešel tam pekařský pomocník ze sousedního Františkova a šel, aby byl při puštění ke zpovědi. Již při nichoval se velmi rozčilene a když zpověď skončila, počal před oltářem lomiti rukama, dal se do zoufalého křihu a propukl v zúřivost, takže mu konečně musila býti dána svěřaci kazajka. Má se za to, že se jedná o případ náboženského pobouření.

Polovní zřízenec umřel na nádraží. Truchlivý případ odehrál se v pátek dne 16. října na pražském nádraží Františka Josefa. Poštovní zřízenec Jaroslav Hrubý, 31 rok starý, na Bojišti bydlící, byl při vykonávání své povinnosti železničním vagonem tak zasažen a poraněn, že za chvíli zemřel. Účinná zpráva sděluje o případu tom následující: Zřízenec stál na nádraží s poštovní károu mezi koleje. Pojednou přijela lokomotiva, zachytila káru a odhodila ji s takovou prudkostí, že kára porazila kandelábr a Hrubého těžce poranila. Kára byla úplně roztržena. Zřízenec Hrubý, jenž ihned pozbyl vědomí, byl odnesen do nádražní budovy, kdež mu poskytl první pomoci lékař ze záchranné stanice pan dr. Schultz. Potom byl nešťastný zřízenec v ambulanci voze dopraven do všeobecné nemocnice, ale na cestě zemřel. Mrtvola jeho převezena do patologického ústavu.

Katru nosorožce diluvialního, jenž před sedávem nalezen byl v Blatcích u Medvědic, byla nyní ve sbírkách Českého muzea musejním montérem J. Helfmánek postavena a bude všeobecně obdivována. Muzeum české získalo tuto kostru z diluvialní české zvířeny akvizicí zvané ceny, jež všeobecně pozornosti se doporučuje.

Sebevraždy bývalého advokáta. Z Brna se oznamuje: V Kloboukách zastelil se býv. advokát dr. Frant. Páleník. Před tím nedělním byl v Olomouci odsouzen pro podvob, zchácnou ve velké nouzi, k žaláři a ztrátě titulu doktorského. V pátek dne 16. října byl vyzván, aby nastoupil trest. Zastelil se však.

Zentourem zabito. Ve čtvrtek 15. m. m. spadla v Municích u Hluboké 15letá dělnice z neopatrnosti do zentoura, který jí horol částečně úplně rozdrtil.

Ohně na venkově. Ve Zlaté Kozarce v okresu Krumlovském vypukl v noci na čtvrtek dne 8. října ohně v kláštele, který zachvátily rozsáhlou dřevěnou budovu, postavenou r. 1815, ve které sušila se sukná a nyní umístěna v ní byla píce. Jelikož požár zachvátí celou tuto dvozpoutrovou budovu a ohrožoval vokolní hospodářská i obytná stavení klášterní, telegrafováno bylo o pomoc hasičkům do Českých Budějovic a do Krumlova. Práci záchranných zástupců se od počátku s místním hasičským sborem kde kdo mohl, zejména také ženy a dívky a jen po velké námaze podařilo se zachrániti ostatní budovy klášterní.

Desa hasiči utonuli. — V obci Dvazdici v Bítovské vyhořelo obehdy hospodářské stavení. Záchranní práce sdělují se také hasiči z Ligoty, kteří omýli čističi na zpáteční cestě stříkačku v rybníce. Při omývání dostal se hasič Margor do hlubiny a zmizel pod vodou, kterouž osud stihl i chvátajícího mu k pomoci hasiče Kusa. Oba utonuli. Margor zanechal vdovu s osmi nezapátenými dítkami.

Připal se k vraždě. Dne 15. září zastelil se v noci ve Sv. Trojici u Trhových Svinů obchodník s dobytčím Jan Marek nezamýšleným způsobem, jenž přešel ze dvorku jeho usedlosti a pronikl až do místnosti, v níž hospodář spal. Manželka Markova a 15letý jejich syn probuzeni byli ze spánku výkřikem „Stůj chlapče!“, načez zahřměl výstřel a když rozsvítili, našli Marka již mrtvého. Byl stíhán do prsou. Jelikož nebylo

Ze českých vlastí.

Ze českých vlastí. Z Benešova nad Ploučnicí se píše: Dne 15. října odehrála se ve zdejší kostele rozličná příhoda. O 3 hodině odpolední vešel tam pekařský pomocník ze sousedního Františkova a šel, aby byl při puštění ke zpovědi. Již při nichoval se velmi rozčilene a když zpověď skončila, počal před oltářem lomiti rukama, dal se do zoufalého křihu a propukl v zúřivost, takže mu konečně musila býti dána svěřaci kazajka. Má se za to, že se jedná o případ náboženského pobouření.

Polovní zřízenec umřel na nádraží. Truchlivý případ odehrál se v pátek dne 16. října na pražském nádraží Františka Josefa. Poštovní zřízenec Jaroslav Hrubý, 31 rok starý, na Bojišti bydlící, byl při vykonávání své povinnosti železničním vagonem tak zasažen a poraněn, že za chvíli zemřel. Účinná zpráva sděluje o případu tom následující: Zřízenec stál na nádraží s poštovní károu mezi koleje. Pojednou přijela lokomotiva, zachytila káru a odhodila ji s takovou prudkostí, že kára porazila k